

Прием граждан

В нашем районе прием избирателей ведут депутаты Курганской областной Думы V созыва. Татьяна Васильевна Воинкова, первый заместитель Председателя Курганской областной Думы, проводит прием граждан в администрации Кетовского района в кабинете заместителя главы Кетовского района, начальника отдела сельского хозяйства в последнюю среду месяца с 10:00 до 12:00 и с 18:00 до 20:00. Телефон для предварительной записи на прием 8-912-575-00-21.

Евгений Уралович Кафеев, заместитель Председателя Курганской областной Думы, проводит прием граждан по адресу: с.Кетово, ул. Красина, 19, первый и третий четверг месяца с 14:00 до 17:00. Телефон для предварительной записи на прием 8 (35231) 2-30-01.

Работа без формализма

Уважаемые коллеги, сотрудники, работники МПО и лесных хозяйств, ветераны противопожарной службы!

Сердечно поздравляю вас с 361-й годовщиной со дня образования пожарной охраны России.

Вот и подошла очередная праздничная дата. Многие отмечают этот праздник на боевом посту. Работа такая. Работа, не терпящая формализма и равнодушия, требующая полной самоотдачи. Работа, в которой счет идет на секунды. Поэтому благородство, отвага, умение найти выход из самых сложных, экстремальных ситуаций, преданность делу – лучшие профессиональные качества пожарных – есть у каждого в нашем огромном коллективе. Нашим главным призванием было и остается служение людям, предупреждение чрезвычайных ситуаций и помощь в ликвидации последствий.

Глубоко признателен вам, уважаемые ветераны, за многолетний безупречный труд, славные профессиональные традиции, и богатейший опыт, передаваемый молодому поколению. Каждому из вас – тем, кто сегодня на боевом посту по зову души идет на огонь, кто первым протягивает руку помощи попавшим в беду. Каждому, без различия должностей и званий хочу сказать: «Благодарю за службу!».

Желаю всему личному составу и ветеранам противопожарной службы крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в службе на благо Отечества! Мира и добра вам и вашим семьям!

А. ЦЫБУХ,
 начальник ГУ «6 ОФПС по Курганской области».

Срочное сообщение!

Возникла высокая опасность пожаров в населенных пунктах и лесах области. Введен запрет на посещение лесов населением, на сжигание мусора и сухой травы. Областная комиссия по ЧС призывает граждан к осторожному обращению с огнем. Не дадим повториться трагедии 2004 года!

Областная комиссия по ЧС.

Уважаемые читатели, в связи с майскими праздниками следующий выход «Собеседника» будет в среду, 5 мая.

Пт. 30 апреля

t° днём +16
 t° ночью +4
 Ветер м/сек. 6
 Давление 754
 Долгота дня 15:13

Сб. 1 мая

t° днём +17
 t° ночью +1
 Ветер м/сек. 6
 Давление 757
 Долгота дня 15:17

Вс. 2 мая

t° днём +19
 t° ночью +7
 Ветер м/сек. 5
 Давление 759
 Долгота дня 15:22

День пожарной охраны

Отводят беду



А.С. Седельников и А.Л. Вохмянин

Руководство шестого отряда федеральной пожарной службы по Курганской области, рядовые сотрудники едины в мнении: создание муниципальных пожарных постов значительно повлияло на оперативность огнеборцев. Называя МПП, где работа ведется грамотно, среди других упоминают Колташевский.

Этот муниципальный пожарный пост создан в ноябре 2004 года, когда свежа была боль от трагической ситуации в Чашинске. Такое решение местной власти было вполне обоснованно: в сельсовете шесть населенных пунктов, пять из них расположены в хвойном лесу. По просьбе главы Колташевского сельсовета Р. В. Поповой администрация района передала из Чашинска пожарную машину, которую пришлось основательно восстанавливать. И все же начало было положено. Обустроили теплые бытовые помещения для пожарных, место стоянки автомобиля.

Со дня основания поста старшим пожарным работает А.Л. Вохмянин. Ответственно и добросовестно несут службу С.Н. Старцев, А.С. Седельников, С.С. Петухов. За годы существования МПП сами сотрудники сделали пожарный пирс и следят за его состоянием, зимой обустраивают незамерзающие проруби. Но в основном водозабор ведут из башни Рожновского, автомобиль всегда заправлен и готов к выезду к месту возгорания.

Объем работ у местных пожарных большой. Колташевскому МПП переданы шесть садоводческих кооперативов, под надзором свои населенные пункты, в случае необходимости едут тушить огонь в Падеринском сельсовете. На пожароопасный период заключены договоры о взаимопомощи с Курганским и Кетовским лесхозами.

В прошлом году в Колташевское МПП передан автомобиль из Кетовской пожарной части № 27.

За счёт собственных средств производят его ремонт, уже восстановлен двигатель. Пожарные обеспечены спецодеждой, в планах, по словам главы сельсовета Р.В. Поповой, покупка пожарных рукавов.

С наступлением пожароопасного периода нужно быть готовым к любым неожиданностям, – говорит Анатолий Леонидович Вохмянин. – Люди беспечно жгут мусор, сухую траву, не задумываясь, к какой непоправимой беде это может привести. Мы ходим по неблагонадежным домовладельцам, объясняем правила пожарной безопасности, раздаём памятки. Бывает, настаиваем, чтобы при нас затушили костёр.

Мы выезжаем по любому вызову, информируем об этом ПЧ-27, или же оттуда сообщают, куда нам двигаться. Наша первоначальная задача – локализовать возгорание, не дать ему распространиться. Бывает, что сами справляемся, а если нет, то вызываем подмогу из Кетово или Кургана.

А.Л. Вохмянин пояснил, что люди в МПП подобрался серьезные, свои обязанности знают чётко. Работу поста контролируют профессиональные пожарные. Их советы и замечания учитываются и исправляются. Но главное все же, как считает Анатолий Леонидович, ответственность сотрудников МПП, их выучка и оперативность действий.

Наш разговор состоялся накануне Дня пожарной охраны. Эти люди делают всё от них зависящее, чтобы отвести от нас беду. Вот бы нам всем помнить об этом всегда и не допускать нарушений правил пожарной безопасности.

Лидия ВЫЧУГЖАНИНА.
 Фото автора.

Уважаемые кетовчане, члены профессиональных союзов, ветераны профдвижения!

От всей души поздравляем вас с 1 Мая – Днём весны и труда!

Этот праздник – символ весеннего обновления, глубокого уважения и высочайшей оценки созидательного труда, как главной ценности жизни.

Поздравляем всех с Первомаем, желаем доброго здоровья, успехов в благородном и необходимом труде, уверенности в своих силах, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Координационный Совет профсоюзных организаций Кетовского района.

30 апреля – День пожарной охраны

Сердечно поздравляем личный состав и ветеранов управления государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Курганской области с Днем пожарной охраны!

В профессиональной пожарной охране России сложились славные традиции, основанные на высоком профессионализме, мужестве и готовности в любую минуту прийти на помощь.

Пожарные Зауралья честно и добросовестно выполняют свой профессиональный долг и могут по праву гордиться нелегкой и опасной службой. Благодаря их отважным действиям только в 2009 году удалось спасти 170 человеческих жизней и материальных ценностей на сумму более 180 миллионов рублей.

Желаем всем сотрудникам государственного пожарного надзора крепкого здоровья, благополучия и счастья, дальнейшего верного служения Отечеству!

О.А. БОГОМОЛОВ,
 губернатор Курганской области.
В.Н. КАЗАКОВ,
 председатель Курганской областной Думы.

Уважаемые зауральцы! Дорогие друзья!

Поздравляем вас с 1 мая – праздником Весны и Трудя!

Первомай остается одним из самых любимых праздников в нашей стране. Он по праву считается истинно народным, поскольку отмечает его люди разных поколений, разных национальностей, разных профессий и занятий.

В этот день мы чествуем людей труда, всех кто любит родное Зауралье и делает все для его процветания. Выражаем искреннюю признательность старшему поколению, ветеранам труда, создавшим экономический потенциал Курганской области.

Желаем вам, дорогие зауральцы, праздничного весеннего настроения, счастья и здоровья. Пусть успех и удача всегда сопутствуют вашим делам, пусть не покидают вас оптимизм и жизнелюбие. Светлых дней вам и вашим близким!

О.А. БОГОМОЛОВ,
 Губернатор Курганской области.
В.Н. КАЗАКОВ,
 председатель Курганской областной Думы.
В.В. АНДРЕЙЧЕНКО,
 председатель Федерации профсоюзов Курганской области.



30 апреля 1945 года

Войска 2-го Белорусского фронта овладели городами Грайфсвальд, Трептов и другими важными узлами дорог в северо-западной части Померании и в Мекленбурге. Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая вести уличные бои в центре города, овладели зданием германского рейхстага. Разведчики 150-й стрелковой дивизии М.А. Егоров и М.В. Кантария водрузили над рейхстагом Красное знамя. Наши войсками также заняты главный почтамт, министерство внутренних дел и до 200 кварталов в центральной части города.

Завод имени Петровского дал на 290000 рублей продукции сверх четырехмесячной программы в фонд Верховного Главнокомандования. Апрельский план по товарной продукции выполнен на 101,8 процен-

та, а план отгрузки готовой продукции на 102,4 процента.

1 мая 1945 года

Войска 2-го Белорусского фронта овладели городами Штральзунд, Гриммен и другими важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев. Войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом Бранденбург. В Берлине войска фронта в центральной части города заняли более 100 кварталов. Южнее Берлина наши войска продолжали вести бои по уничтожению остатков окружённой группы немецких войск в лесах. В ходе боёв наши войска расчленили противника на две изолированные друг от друга части и вели успешные бои по их уничтожению.

На всех предприятиях Кургана прошли многолюдные митинги, посвященные первомайскому празднику.

2 мая 1945 года

Войска 1-го Белорусского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева завершили разгром Берлинской группы немецких войск и

полностью овладели столицей Германии. Берлинский гарнизон, оборонявший город, во главе с начальником обороны генералом Вейдлингом в 15 часов сдался в плен. К 21 часу нашими войсками взято в плен в городе БЕРЛИНЕ более 70 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных первый заместитель Геббельса по пропаганде и печати – доктор философии и истории Фриче, который сообщил, что Гитлер и Геббельс покончили жизнь самоубийством.

Работники Курганского мясокомбината изготовили сверх плана и отправили в подарок бойцам Красной Армии 100800 банок консервов и 4 тонны колбасных изделий. Месячный план выполнен на 143,6 процента.

3 мая 1945 года

Юго-западнее города Пиллау войска 3-го Белорусского фронта заняли населённые пункты Кальберг Лип, Кайзерхоф. Войска 2-го Белорусского фронта овладели городами Барт, Варин и другими, и соединились с союзными английскими войсками. Северо-западнее Берлина войска 1-го Белорусского фронта соединились с союзными американскими войсками.

Путешествие со службой 01



Е.В. Трофимова общается с детьми

Широко известная фраза «пожар легче предупредить, чем ликвидировать» многим кажется банальной. Но от этого она не утратила актуальности и глубокого смысла. Согласитесь, легче соблюдать нужные правила, чем потом подвергать себя и окружающих опасности. Такой точки зрения придерживается и Е.В. Трофимова, инженер пожарной охраны ГУ «б ОФПС по Курганской области», и старается донести до населения, обучая их мерам предотвращения пожаров.

— Моя задача — охватить как можно больше взрослых и детей, разъясняя им правила пожарной безопасности, — рассказывает Елена Валерьевна. — При этом убедительно, на примерах, доказать, что любое пренебрежение правилами приводит к беде. Хочется надеяться, что все, кто прослушал наши беседы и инструктажи, задумываются о простых требованиях.

Инструктажи в организациях, учреждениях проводятся, что люди стали относиться к ним более серьезно, задают много вопросов. К примеру, перед новогодними праздниками интересовались, как правильно установить ёлку в общественных местах и дома, спрашивали, как и где можно использовать пиротехнические изделия. Горький урок пермского ночного клуба «Хромая лошадь» изменил легкомысленное отношение к петардам и фейерверкам.

На родительских собраниях в школах, детских садах, во время инструктажей в организациях инженер пожарной охраны предостерегает: не закрывайте детей дома. Пример, который она приводит, более чем убедительный. В с. Кетово произошел пожар в жилом доме. Семилетний мальчик, увидев, что случилось возгорание, позвонил родителям, но покинуть горящее помещение не мог, так как был заперт снаружи. Ему удалось выйти на веранду и избежать гибели. Помогли ребенку покинуть горящий дом пожарные, которые прибыли по тревоге.

Е.В. Трофимова считает, что обучать мерам пожарной безопасности нужно с детства, чтобы эти знания стали осознанными и обязательными. Три года назад было заключено соглашение с детскими садами о про-

ведении такой учёбы в старших и подготовительных группах.

— Я использую наглядную агитацию, художественные произведения, игровые приёмы, чтобы сделать объяснение доходчивым и занимательным, — поясняет инженер пожарной охраны. — Заметно, как дошкольники впитывают знания: если в старшей группе дети могут назвать лишь немногие причины пожара и почти ничего не знают, как вести себя в таких случаях, то в подготовительной они уже говорят о своих действиях в случаях загорания, знают, по какому номеру звонить и что при этом говорить.

С удивлением Е.В. Трофимова отмечает сотрудничество со школами, которые заинтересованно относятся к предложениям пожарных. В её арсенале классные часы и беседы на разные темы. Вот некоторые из них: Как провести праздник без опасности; к Дню пожарной охраны; о правилах поведения детей, когда они остаются дома одни.

Более тесно такое сотрудничество прослеживается на оздоровительных площадках при школах. Там проводятся КВНы, «Путешествия со службой 01». Запланировано масштабное мероприятие с Кетовской средней школой, где будет задействовано шестьсот человек. Торжественная линейка, видеофильмы, полоса выживания, работа по станциям, КВН — всё это противопожарной тематики.

Ныне благодаря сотрудничеству с социальной мобильной службой чаще получаются выезды на село. Например, в с. Шмаково с детьми начальных классов Е.В. Трофимова провела беседу о правилах пожарной безопасности и действиях при пожаре в школе, со старшеклассниками — профориентационную работу. В доме престарелых прошло занятие с персоналом и проживающими.

В прошлом году благодаря деятельной поддержке директора Кетовского Дома детского творчества Л.А. Рыбаковой и заведующего УНО Г.Г. Хмелёва в семнадцати школах созданы ДЮП — дружины юных пожарных. Эти дети могут вести работу на оздоровительных площадках, выходить в детские сады — у них уже готовы театрализованные постановки на противопожарные темы.

Шестой отряд — единственный в Курганской области имеет свой сайт, гости которого могут почерпнуть необходимую информацию о мероприятиях, жизни пожарных частей.

Большое поле деятельности для профилактической работы — загородные оздоровительные лагеря. «Путешествия со службой 01» здесь находят отклик. В свою очередь пожарные заинтересованы в том, чтобы дети усваивали правила пожарной безопасности и умели их соблюдать. Они показывают ребятам пожарную машину с оборудованием, проводят показательные выступления, боевое развертывание, на станции «Пожарный щит» рассказывают о средствах пожаротушения.

Можно назвать многие и многие мероприятия, проведенные в библиотеках, дошкольных и школьных учреждениях. Но главное не только их количество и разнообразие, а то, что дети усваивают: нельзя баловаться со спичками и как действовать, если пожар все же случился.

Детям о пожарных

В преддверии профессионального праздника пожарных в Кетовских детских садах и в начальных классах Кетовской средней школы были проведены занятия и классные часы, посвященные 361 годовщине образования пожарной охраны. Ребята узнали, как в нашей стране появились первые пожарные, каким было их житье-бытие, как жарные с каланчи узнавали о пожарах, как на обозах добирались до места пожара, какие средства тушения использовали в те давние времена.



Дети узнали об истории образования пожарной охраны

Также ребятам рассказали много интересного и современной пожарной охране: о том, что для тушения пожаров применяются не только пожарные автомобили, но и пожарные самолеты и вертолеты, помогающие тушить лесные пожары, а также пожарные суда и корабли, ведь огонь — один из самых коварных врагов для морских судов; о том, что боевое снаряжение пожарного, которое он надевает по тревоге всего за 18 секунд, защищает его от огня; о пожарных гидрантах и колонках, которые нужны при тушении пожара; современных пожарных автомобилей, таких, как, например, пожарная автолестница, а чтобы увидеть своими глазами пожарные машины и современное оборудование пожаротушения, детей вместе с педагогами пригласили на экскурсию в Кетовскую пожарную часть, где их всегда рады видеть.

Е. ТРОФИМОВА,
инженер пожарной охраны.

В администрации района

О праздновании Победы, полевых работах и пожарах

Состоявшееся 26 апреля расширенное аппаратное совещание в администрации Кетовского района было посвящено нескольким важным вопросам.

О том, как район готовится к празднованию 65-летия Победы, какие мероприятия в сельсоветах, в школах проводятся, как идет медобследование, диспансеризация ветеранов войны проинформировала Р.А. Хмелёва, заместитель главы района по социальной политике.

Также она отметила, что два ветерана войны и вдова участника Великой Отечественной войны реализовали своё право на получение жилья, на их счет было перечислено по 936 тыс. рублей. Программа праздника 9 Мая будет опубликована в нашей газете.

О проведении комплекса мероприятий по очистке и уборке мусора в районе доложил заместитель главы района по общим вопросам А.П. Максимкин. В рамках объявленного месячника по саночистке, который продлится до 8 мая, проведены субботники, а проходивший 23 апреля единый субботник собрал более 1000 человек только в райцентре. Наряду с теми, кто активно принимал участие в уборке территорий, МУП «Тепловодосети», ООО «Мастер», предприятие Г.И. Таблера, В.Р. Абдрахманова, служба судебных приставов и другие не соизволили появиться и поучаствовать в благоустройстве села кетовские предприниматели Кетов, Менщиков, предприятие «Ассортимент», «Искра» и другие.

Несмотря на положительные моменты, также много нареканий вызывает состояние дорожного полотна, территории, захлещенные мусором, например, при въезде в Кетово, у стадиона. Необходимо избавляться от камыша, т.к. его «плантации» представляют угрозу пожара, а автобусные остановки требуют ремонта.

В самом разгаре весенние хлопоты у сельхозтоваропроизводителей района. О готовности предприятий АПК района к посевной кампании доложил П.П. Штефан, заместитель главы района, начальник отдела сельского хозяйства и развития сельских территорий. Сложившаяся ценовая ситуация на зерно отразилась наихудшим образом на сельхозпредприятиях: возникают проблемы с выплатой по кредитам, с возможностью закупки удобрений, ГСМ. На сегодняшний день приобретено горюче-смазочных материалов, удобрений в пределах 70% к уровню прошлого года, причём, цены возросли. Выделено льготного горючего, но его объём намного ниже требуемого.

Как показывает опыт, ранние сроки посева менее продуктивны, поэтому в этом году предпочтительнее будет отдаваться традиционным и поздним срокам. П.П. Штефан также отметил, что и погодные условия не радуют: по прогнозам май будет отличаться сравнительно небольшим количеством осадков и температурой воздуха на 1-2 градуса выше нормы. В ряде хозяйств уже ведутся работы по закрытию влаги.

Значимым стало выступление заместителя главы района А.В. Пиносова, о предупреждении возникновения и ликвидации пожаров на территории Кетовского района и ситуации в настоящее время.

Лесной фонд занимает большую часть территории района — около 150 тыс. га, что, конечно, ухудшает положение в пожароопасный период. В районе располагаются пожарная часть № 27, 14 муниципальных поста пожарной охраны, где работает 61 человек, три поста ведомственного значения — два в Иковке и один в Просвете, открываются новые муниципальные посты пожарной охраны.

Анатолий Владимирович особо обратил внимание на всю серьёзность положения. По сведениям из пожарной части количество вызовов увеличилось в несколько раз, практически каждый час происходит возгорание. Горят свалки, трава, лесной массив, хозпостройки и даже жилые дома, есть пострадавшие. И глава района С.А. Кокорин, и А.В. Пиносов резко подвергли критике некоторых глав сельсоветов. Первичные меры по пожарной безопасности в сельских поселениях предпринимать сельсоветы. Несёт ответственность за жизнедеятельность людей, проживающих на территории сельсовета при угрозе возникновения пожара в населенном пункте, прежде всего, глава сельсовета.

Так, в Падеринском сельсовете В.П. Кузьменко в чрезвычайной ситуации показала свою несостоятельность как глава. Вовремя не проинформировала о надвигающейся опасности, когда произошло возгорание, заявив: «Это горит не у меня». На имя главы района поступила докладная записка из пожарной части № 27 о том, что главой Падеринского сельсовета В.П. Кузьменко не выполняется закон о пожарной безопасности. Кроме этого, для сельсовета выделена пожарная машина, но до сих пор средства остаются на счету этого муниципального образования, а не перечислены за такой необходимый в настоящее время пожарный автомобиль.

Удивляет и то, что в экстренной ситуации невозможно связаться с главой Чашинского сельсовета, где трагический опыт уже есть. Сложности возникают и в сотрудничестве пожарных с Лесниковским сельсоветом, его главой П.С. Кунгуровым.

Конечно, есть и положительные примеры. Глава Колташевского сельсовета Р.В. Попова обеспечила и приняла все меры по ликвидации очагов возгорания в Грачёво.

А.В. Пиносов ещё раз напомнил, что существует высокая опасность пожаров в населенных пунктах и лесах, поэтому введен запрет на посещение лесов населением, на сжигание мусора и сухой травы.

Ирина ПОТАПОВА.

Костёр безобидным не бывает

Пожароопасный период заявил о себе во всю силу. На «01» Кетовской пожарной части № 27 практически ежедневно поступают сигналы о пожарах: горят дачи, дома. Главная причина возгораний — небрежное обращение с огнём при выжигании сухой травы, сжигании мусора. Начальник ПЧ-27 подполковник внутренней службы А.В. Беленко настраивает личный состав на оперативное реагирование на каждое сообщение. Начальники караулов ставят задачи, проводят учёбу, сами активно участвуют в тушении огня. Е.В. Корольков, А.В. Байкалов, Л.Н. Бузуев, В.С. Борисов не первый год на этой службе и свои обязанности знают хорошо.

Причины пожаров из года в год по сути одни и те же, людей не останавливают сообщения о беде, которую приносит вышедший из повиновения огонь. Им кажется, что с ними такого не случится: подумайшь, безобидный костерок.

Вот я и решила на себе проверить, так ли уж безобиден костерок, на котором сжигают огородные отходы. Сгрела сухие листья из-под малины, фруктовых деревьев в одну кучу, сложил её подальше от соседских и собственных построек. Приготовила воду в ведрах, лопату и ранним тихим утром подожгла. Огонь вспыхнул сразу и куча занялась — я даже испугалась, как быстро пламя набрало силу. Лопатой разворошив костёр я сбила пламя, но тогда повалил густой дым. Тут вдруг подул совсем легкий ветерок и огонь вспыхнул с новой силой, стал разносить искры. Костёр я залила и даже забросала землёй. Вот так от небольшого костра можно накликаешь большую беду.

С такими ситуациями пожарные сталкиваются постоянно. Накануне профессионального праздника огнеборцев мне удалось побеседовать с некоторыми из них. С.В. Родионов четырнадцатый год работает в пожарной части, второй год — оператором автолестницы. Награды Сергея Владимировича подчеркивают его ответственное и грамотное отношение к службе. Обеспечить работу техники, бес-



Второй караул ПЧ-27

перебойную подачу воды — вот обязанности, от чёткого выполнения которых во многом зависит успех дела.

Сложностей на пожарах хватает, причём нужно быть готовым к любой неожиданности. Здесь на помощь приходит выучка, слаженность действий экипажа, умение быстро принять правильное решение.

— К сожалению, на дорогах к пожарным нет уважения, — говорит С.В. Родионов. — Не пропустят, хотя видят, что автомобиль явно спешит на пожар. Бывает трудно подъехать к горящему строению из-за беспорядочно припаркованных машин. Как ни странно, но на пожарах бывает больше зевак, чем реальных помощников.

Мысль, высказанную Сергеем Владимировичем, поддерживают и его товарищи. Мне самой не раз приходилось слышать упреки в адрес пожарных: долго их ждали, приехали без воды. Конечно, в экстремальной ситуации счет идет на секунды. Но пожарные выдерживают положенные нормативы, при удаленности от места возгорания на помощь приходят муниципальные пожарные посты или экипажи из Кургана. Что касается воды, то при интенсивном тушении ее запаса хватает на десять минут.

— Нормативы отработываем всем караулом каждую смену, — добавляет В.И. Стрелецкий, — в него нужно обязательно уложиться, а это меньше минуты. Так что у нас не заедаешь.

Василий Иванович водителем

пожарного автомобиля работает три года. Доволен, что попал в дружный, слаженный коллектив, это и помогает в работе.

Такого же мнения придерживается А.А. Комарский. Андрей Алексеевич добавляет:

— Кроме того, чтобы обеспечить бесперебойную подачу воды, мы должны выполнить и другую очень важную задачу — доставить личный состав живым и здоровым. Так что и после этого надо, и правила дорожного движения выполнять.

По уставу водитель должен быть при машине. Но он не станет сторонним наблюдателем, когда пожарные разбирают тяжелые конструкции, а после тушения поможет смотать рукава.

За шесть лет работы А.А. Комарский освоился с обязанностями, привык к требовательной дисциплине и считает это правильным: «Иначе нельзя, на пожаре мы друг от друга зависим».

Пожарного В.А. Евстратенко считают исполнительным, ответственным человеком. Он чётко выполняет команды командира отделения: проводит боевое развертывание, работает со стволами. Вадим Александрович тоже считает, что требовательная дисциплина только на пользу дела. «При сдаче нормативов нужно одеть боевую одежду за двадцать секунд, многие у нас делают это за восемнадцать. Это зависит от тренированности, опыта, от того, как сложишь одежду после возвращения с пожара».

Все мои собеседники за добросовестное отношение к службе имеют поощрения и грамоты. Они считают, что чем меньше у пожарных будет работы — тем меньше будет горя у людей. А для этого нужно серьезно относиться к выполнению правил пожарной безопасности. С.В. Родионов, В.И. Стрелецкий, А.А. Комарский, В.А. Евстратенко пожелали всем пожарным здоровья, семейного благополучия и «сухих рукавов».

Подборку подготовила
Лидия ВЫЧУГЖАНИНА.
Фото автора.

Служба – Родине, служение – Закону



С.Т. Севастьянов

Мужеством людей, прошедших Великую Отечественную войну, остаётся только восхищаться. По сей день они остаются непримиримыми борцами с несправедливостью. К правде и общему благу стремились они всю жизнь. Своим трудом добивались торжества добра на родной земле. Есть такие люди и в Кетовском районе. И сегодня, в канун празднования Великой Победы, хочется рассказать об одном из них – Степане Трофимовиче Севастьянове.

Он родился в 1924 году в деревне Малая Дубровная Половинского района, в крестьянской семье. Случилось так, что на исходе детства, в 13 лет, Степан остался сиротой. За год до начала Великой Отечественной войны он окончил Сумскую неполную среднюю школу и переехал в Курган. Мечтал паренёк продолжить образование и получить хорошую специальность, но все мечты перечеркнула война. Уже в августе 1941 года Степан Трофимович отправился на фронт, в качестве телефониста 92-го минометного полка, а потом его назначили помощником командира взвода связи. Всю войну Степану Трофимовичу суждено было прослужить не на первой линии обороны и наступления, а на второй – такова участь минометчиков. Воевать пришлось на Сталинградском фронте, на Орловско-Курской дуге. Перед боем под Орлом его приняли в комсомол.

Часть, в которой служил Степан Трофимович, стала гвардейской. Степан в числе Советских войск оборонял Сталинград, принимал участие в Сталинградском кольце, которым окружили немецкие войска, и в расчленении немецких войск на две группы в Берлине. Довелось солдату Севастьянову повоевать и в Польше. В боях молодой защитник был ранен, контужен, но все четыре года войны, за исключением дней лечения, провел на фронте. Его боевой путь можно проследить по наградам: «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина». Грудь его украсил «Орден Красной Звезды» и ещё самая важная для солдата медаль – «За отвагу», которую он получил за то, что на Мамаевом Кургане продолжал направлять линию наступления, неся огромные потери, и ежесекундно рискуя собственной жизнью. Память о тех грозных годах стали почетные грамоты за участие в боях, медали «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.» и другие. «Берлин было очень не просто взять, – рассказывает Степан Трофимович, – маршал Советского Союза Жуков придумал собрать все прожекторы и расставить их в секретных местах. Военные действия было назначено начинать ночью, в полной темноте. За два часа до рассвета пошла сильнейшая артподготовка, в которой принимали участие и наши гвардейские минометы. После неё пехоте нужно было двигаться вперед, тут и пригодились прожекторы, которые ослепили немецких солдат и обратили их в бегство».

Демобилизовавшись из армии по состоянию здоровья в 1946 году, Степан Трофимович поступил в Курганскую областную прокуратуру, сначала секретарем, потом помощником областного прокурора по квалификации и оперативному учету. Появилась возможность осуществить ещё довоенную мечту – продолжить обучение и получить профессию. Он стал учиться заочно в Свердловской юридической школе. За год до её окончания, в 1949 году Степан Трофимович женился. «Всё было скромно, – вспоминает он, – вдвоём пришли в ЗАГС и зарегистрировались, а случилось это на 9 мая». С этой датой у Степана Трофимовича связана вся жизнь. В том же году Степан Севастьянов был избран народным судьёй в Лебяжьевакский район, а через шесть лет он стал судьёй в Кетовском районном суде. Несколько лет новоизбранный судья жил в две смены: днём работал, а вечером учился. О выборах того года Степан Трофимович вспоминает: «Выборы проходили в соответствии с положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР, о регистрации кандидатов. Решение и биографии кандидатов в народных судьи были опубликованы в районной газете «Ленинский путь». Выборы проходили по двум избирательным округам: по Кетовскому избирательному округу №1 была избрана М.М. Марковская, по Введенскому избирательному округу №2 был избран я».

С 1965 по 1977 год Степан Трофимович Севастьянов работал судьёй, а затем и председателем Кетовского районного суда. «Сейчас, – говорит бывший судья, – в районе больше десяти судей, а тогда мы были вдвоём. В наши обязанности входило, помимо всего прочего, работать с народными заседателями, участвовать в выездных и товарищеских судах. Я был в разъездах круглый год: и зимой, и летом. Добирались мы в то время на лошадях. Не пропускал ни одного дела, оказывающего воспитательное действие на людей, и это работало. Преступлений становилось меньше». 28 лет проработал в судебных органах Степан Трофимович. Его наградили медалью «За доблестный труд», а в 1977 году по состоянию здоровья, он был вынужден уйти в отставку. 22 августа Степану Трофимовичу исполнится 86 лет. Многие успел в своей жизни Степан Севастьянов: добыл Победу для страны, послужил на пользу Закону, вырастил двух дочерей, одна из которых проживает в США, имеет внуков и правнуков.

Часто Степана Трофимовича приглашают выступить перед школьниками, и он никогда не отказывается. Вот и нынче его пригласили в детский сад. Несмотря на свой возраст и «пошаливающее» сердце, он до сих пор физически работает, а порядку на его огороде позавидуют многие молодые. «Для того, чтобы жить в правде, нужно трудиться день и ночь», – так звучит основной принцип Степана Трофимовича Севастьянова. Мы сердечно поздравляем его с наступающим праздником Победы.

Денис АМИРДЖАНОВ.
Фото автора.

85 лет Всероссийскому обществу слепых

Своей судьбой объединены

Скептики ворчат: такая слякоть, а им дома не сидится. Но незрячих людей не удержали дорожные трудности ради встречи с друзьями. Некоторые из них приехали за долго до начала торжества, которое Кетовское местное отделение проводило в честь 85-летия Всероссийского общества слепых. И совсем не потому, что им негде было скоротать время до назначенного срока. Им хотелось пообщаться, обкашлатать свои проблемы, поделиться радостью.

На празднике было всё как полагается: гости, приветственные речи, награждения, приятная музыка. Был и серьёзный разговор о том, какая объёмная работа проделана обществом слепых за годы своего существования. В разные периоды истории обществу пришлось по-разному, но девиз «Не быть иждивенцами» был актуален всегда. На заработанные деньги строились дома, производственные помещения, развивалась сеть библиотек.

И сейчас сидящие в зале не опустили руки. Они поют, пишут стихи, участвуют в конкурсах и фестивалях, занимают активную жизненную позицию. Ведущая праздника С.В. Рукавишникова, председатель Кетовского местного отделения ВОС, назвала активистов – председателей местных организаций, которые доходят до каждого незрячего. Знать нужды людей, поддержать словом и делом – вот их главный принцип.

На торжестве была названа группа членов общества, которые за свою подвижническую деятельность достойно отмечены Центральным правлением Всероссийского общества слепых, Региональным правлением общества слепых, Кетовским местным отделением, правительством области и областной Думой. Светлана Викторовна, вручая награды Л.Н. Антипиной из с. Садовое и Ф.Н. Мезенцевой из с. Лесниково, подчеркнула их активность, заботливое отношение к своим инвалидам. Грамотами регионального правления П.А. Бушуевой из с. Садовое и Л.С. Меншиковой из с. Бараба отмечено их достойное участие в жизни Кетовского местного отделения.

Ольга Ивановна Кудрявцева из с. Митино, по словам С.В. Рукавишниковой, в прошлом году принесла местному отделению много побед в различных соревнованиях. В конкурсах «Пальцы – моё зрение» стала первой. «Наша местная – самая чудесная» прекрасно справилась с заданием по Брайлю и команда заняла первое место. Ольга хорошо вяжет, читает стихи, за что наградой ей стали третье место, присужденное жюри, и приз зрительских симпатий. Грамота Центрального правления нашла своего героя по заслугам.

Много приятных слов прозвучало в адрес А.А. Сырвачевой из с. Садовое. Восемь лет Александра Алексеевна руководила Кетовским местным отделением ВОС, вкладывая всю теплоту своей души в помощь инвалидам по зрению. Она считала своим долгом идти до каждого человека, помочь в решении бытовых проблем, подбодрить словом. Её чуткость и внимание не иссякли и сейчас. А.А. Сырвачева отправляет поздравительные открытки, юбилярам оформляет памятные альбомы. Собравшиеся дружно аплодировали, когда Александре Алексеевне вручали удостове-



Участники торжества

рение о присвоении звания «Ветеран Всероссийского общества слепых» и Благодарственное письмо Курганской областной Думы.

Областная организация, по словам председателя регионального правления общества слепых В.М. Зыряновой, объединяет 1859 инвалидов по зрению.

– Вас собрала одна беда – заболевание органов зрения, – с такими словами она обратилась к собравшимся – Давайте объединять усилия, чтобы наша жизнь стала наполненной и интересной.

В.М. Зырянова в своём выступлении коснулась проблем с обеспеченностью незрячих санаторно-курортными путевками, техническими средствами реабилитации, получением образования в реабилитационных центрах.

Поздравив участников торжества с юбилейной датой общества, В.Г. Минх, заместитель начальника Главного Управления социальной защиты населения Курганской области, подчеркнул, что государство делает немало, чтобы инвалиды чувствовали себя равными среди равных. Он отметил, что Всероссийское общество слепых провело большую работу, чтобы люди с нарушением зрения смогли адаптироваться в обществе.

Эту мысль продолжила Н.Н. Вострикова, директор библиотеки имени Короленко для слепых:

– Юбилей ВОС – это наше большое благо. Только общество инвалидов по зрению имеет сеть библиотек. Нам трудно было бы выжить без поддержки Правительства, местной власти, центрального правления. Мы имеем возможность получать книги, аппаратуру благодаря социальной программе поддержки инвалидов Курганской области.

Спасибо федеральному бюджету за возможность получать книги, потому что отдельной строкой прописано комплектование библиотек для слепых. Нынче мы купили брайлевский дисплей, который позволяет незрячим работать на компьютере.

Мы покупаем дорогостоящие учебники, чтобы дети, несмотря на их недуг, могли учиться и вести полноценную жизнь.

Пусть же наше общество процветает, его помощь просто необходима.

Встреча продемонстрировала дружелюбие, общность интересов, взаимопонимание её участников. С.В. Рукавишниковой, благодаря умению найти подход к людям, сказать каждому доброе слово, удалось создать тёплую эмоциональную атмосферу. И это не случайно. В.М. Зырянова, обнаружив решение о награждении председателя Кетовского местного отделения ВОС Благодарственным письмом правительства Курганской области, выразилась так:

– Светлана Викторовна Рукавишникова – отзывчивый, доброжелательный человек, у которого для всех найдется и доброе слово, и улыбка. Она делает для инвалидов всё от неё зависящее. Я думаю, что Кетовская организация находится в надежных руках.

Разговоры за дружеским столом продолжались ещё долго. По всему было видно, что люди дорожат таким общением.

Лидия ВЫЧУГЖАНИНА.
Фото автора.



С.В. Рукавишникова и А.А. Сырвачева

Стержень доброты



Есть в с. Лесниково женщина тихая, неприметная, ничем не отличается она от других. Но есть в ней стержень, который помогает ей в жизни, стержень доброты, порядочности, взаимопонимания, взаимовыручки, огромной ответственности. Несмотря на свой

возраст, Мария Николаевна Никифорова является одной из самых активных жителей с. Лесниково, участвует в жизни села, во всех праздничных мероприятиях, субботниках. К весеннему благоухоанию роща, что у дома Марии Николаевны, всегда чистая – своими руками собирает мусор, палки – и даже дряхлые пенки старается убрать. Кроме того, она ещё и многодетная мать, награждена «Медалью материнства» I и II степени. Все её дети имеют крепкие семьи, она гордится своими детьми и внуками.

Мария Николаевна Никифорова с малых лет познала все тяготы взрослой жизни, ведь время было военное и послевоенное: кругом разруха, голод. В совхозе за кружку пахты работала в поле, ели траву, а в 12 лет пошла работать в совхоз «Богатырь» Половинского района. Вначале работала на быках, затем – дояркой, доили вручную до 30 коров, сильно болели руки, ведь ей было всего 14 лет, а спрос – как со взрослой. Потом её поставили работать на

откорм молодняка. Нужно было хорошо ухаживать не только за теленком, но и за коровой, поэтому ей и доверили это ответственное дело, ведь там, где она работала, всегда был порядок и высокие показатели труда.

В 1979 г., когда дети подросли, она с семьёй переехала в с. Лесниково, где и проработала сакманщицей в учхозе КГСХА до пенсии.

Мария Николаевна не только хорошая труженица, она человек позитивной жизненной позиции, неоднократно её выбирали депутатом Яровинского и Лесниковского сельсоветов. Она имеет звание «Ветеран труда», награждена многочисленными призами, грамотами, имеет удостоверение «Ударника коммунистического труда 1970 г.», награждена медалью «Победитель социалистического соревнования 1978 г.».

3 мая Марии Николаевне исполняется 70 лет. В преддверии юбилея хочется пожелать ей здоровья, долгих лет жизни, любви и уважения родных и близких.

Жанна АНДРЕЕВА.
Фото из семейного архива.

«Безопасное колесо»



Торжественной линейкой 23 апреля открылся конкурс юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо» на базе Лесниковского лицея им. Героя России Тюнина А. В. Ребят приветствовал начальник отдела управления народного образования администрации Кетовского района Г.Г. Хмелев, ведущие специалисты отдела управления администрации Кетовского района В.П. Поспелова и О.П. Медведева, инспектор по пропаганде ОГИБДД Е.М. Булатова и другие почетные гости.

Отдел народного образования нашей администрации в сотрудничестве с отделом ГИБДД постарались сделать конкурс не только полезным, но и интересным для школьников, съехавшихся из разных сёл Кетовского района.

Мероприятие проходило весь день. На плечах участников конкурса из Барабы, Введенского, Каширино, Кетово, Лесниково, Меншиково, Митино, Падеринского, Садового, Шмаково, Больше-Чаусово, Колесниково и Пролетарского лежала огромная ответственность, так как именно по его результатам будет составлена районная команда, которая примет участие в майском областном конкурсе. В общем, ученикам предстояли серьезные испытания. Конкурсная программа состояла из пяти этапов-станций, причем на каждой станции присутствовало своё, непредвзятое жюри. Конкурсный маршрут начинался со станции «Знатоки правил дорожного движения». Здесь не обошлось без применения компьютерных технологий. За ограниченное время участники должны были ответить на вопросы о правилах, представленные в мультимедийном виде. На втором этапе командам школ представилась возможность наглядно продемонстрировать свои знания и навыки в оказании первой медицинской помощи: наложение шины, искусственное дыхание и т. д. Название станции присвоили соответствующее «Основы безопасности жизнедеятельности». За правильность действий представителей команд следил квалифицированный медик. Во дворе лицея проходили самые увлекательные, опасные и зрелищные соревнования, так как там размещалась станция «Фигурное вождение вело-

сипедов». По всем правилам техники безопасности были выстроены две полосы препятствий, которые школьникам предстояло одолеть на своих двухколесных «товарищах». Сотрудники ГИБДД страховали ребят, следили за правильностью прохождения дистанции, за тем, чтобы участники не пострадали, но как они ни старались, без слёз обойтись не удалось. Слёз, навернувшихся на глазах детей не от боли, а от обиды за то, что им не удалось достаточно хорошо преодолеть препятствия. Помимо этих станций, работали ещё две: «Юный пешеход» и станция художественной пропаганды правил дорожного движения. В «Юном пешеходе» предлагалось усилиями команды собрать большой пазл автомобиля, что осложнялось наличием лишних частей, а также на специальном стенде за ограниченное время найти 10 нарисованных человечков, нарушающих правила для пешеходов. И пазл, и специальный стенд предоставил отдел ГИБДД. Непросто пришлось командам, но так или иначе, все справились с этими заданиями. В костюмированных сценках, проходящих в актовом зале и агитирующих за соблюдение правил дорожного движения, юные инспектора проявили свой сценический, актерский талант на все сто процентов. В конце дня, после подведения итогов, жюри определило победителей. Первое место в напряженных соревнованиях заняла команда Лесниковского лицея и получила в качестве приза по DVD-плееру для каждого члена команды. На втором месте оказались ребята из Барабинской школы. Все члены команды получили по Web-камере и фотоальбому. Третье, почетное место досталось ученикам Меншиковской школы, а вместе с ним наушники и фотоальбомы. Помимо этого, в различных состязаниях ребята из разных команд заслужили роликовые коньки, наборы для бадминтона, энциклопедии, торты, диски с компьютерными играми и многое другое. Провести это замечательно, полезно и весёлое мероприятие, а также вручить такие ценные призы стало возможным благодаря труду организаторов. Заместитель главы Кетовского района Р.А. Хмелева оказала весомое содействие в организации конкурса, помогла найти спонсоров. Помочь ребятам и их наставникам согласилась: директор ООО «Мастер» В.Г. Шишов, индивидуальные предприниматели В.Р. Абдрахманов, С.Н. Муратов, Е.Н. Кузнецова, а также депутат Курганской областной Думы Т.В. Воинкова. Спасибо им за это.



Денис АМИРДЖАНОВ.
Фото автора.

Вместе с самого детства



30 апреля отмечает день своего рождения Анатолий Крестиневич Иванов – житель села Кетово, участник Великой Отечественной войны.

Анатолий Крестиневич и его супруга Хартина Федосеевна знали друг друга с самого детства – родились и выросли в Лебяжьевском районе. В годы Великой Отечественной войны, десятилетними ребятами, они работали в колхозе: летом заготавливали корм скоту, зимой – учились в школе. «Тяжело было, очень тяжело, – вспоминают ветераны, – страшный голод был...». Собирали колоски в поле, ели овсюг – сорняк, дикий черныш, картошку в феврале копали – топорами ее рубили. И этой скромной еде были очень рады. Шили одежду из конопли, «надеваем, а она колется...».

Вспоминают супруги, каким счастьем была для всех долгожданная Победа, как собрались жители их деревни в колхозной конторе, как плакали слезами радости и горя.

В 1950-е годы Анатолий Крестиневич и его сослуживцы сражались против отрядов бандеровцев на Западной Украине. Награжден Орденом Отечественной войны и медалями.

К. КЛАДОВА,
педагог дополнительного образования
Кетовского Дома детского творчества.

Благодарность

Жители села Колташево выражают огромную благодарность пожарным расчетам Колташевского сельсовета и Кетовской ПЧ.

Когда загорелся лес между шашлыкочкой «Кудыкина гора» и автозаправочной станцией, они отреагировали очень оперативно – быстро приехали и затушили огонь. До приезда пожарных возгорание тушили «всем миром» – даже живущие на другом конце села присоединились к тушению. Огромное спасибо всем!

Кетовской ЦРБ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтер, экономист, программист.

Взгляд со стороны

27 апреля Лесниковский детский сад №1 «Колосок» открыл свои двери для родителей. Целями мероприятия стали максимальное включение родителей в педагогический процесс, создание единого образовательного пространства в детском саду и дома. Сначала родители регистрировались и заполняли анкеты, в которых отображали, чего они ждут от «Дня открытых дверей», знакомиться с программой дня. В основном, родители хотели увидеть общение ребенка со взрослыми и другими детьми, познакомиться с работой специалистов.



Музыкальное занятие во II группе раннего возраста

Затем родители посетили открытые занятия в группах, такие, как: занятие с дидактическим материалом и музыкальное занятие во II группе раннего возраста, развитие речи и игры в I младшей группе, лепка и час экологии во II младшей группе, математика, ОБЖ и хореография в средней и старшей группах, коррекционно-развивающее занятие в старшей группе и обучение грамоте и час патриотического воспитания в подготовительной группе. Кроме того, в течение дня родители могли проконсультироваться со специалистами и администрацией, получить ответы на интересующие вопросы от заведующей детского сада Татьяны Ивановны Мокиной.

Во второй половине дня педагоги провели с родителями беседы на тему: «Задачи музыкального воспитания, как определить талант ребенка?», музыкальный руководитель В.В. Пономарева; «Физическое развитие ребенка дошкольного возраста», воспитатель ФИЗО Н.В. Екимова; «Гендерное воспитание: психологические особенности мальчиков и девочек», педагог-психолог А.А. Седых; «Что такое изобразительное творчество и как его развивать?», воспитатель ИЗО О.И. Ерохина. По окончании встречи родители, а их пришло 20 человек, ответили на вопрос анкеты: «Что дал вам «День открытых дверей»?». Все отзывы – хорошие. Родители увидели, что перед детским садом стоят непростые задачи, проводятся серьезные занятия, были приятно удивлены уровнем знаний, например, по математике, отметили общение педагогов с детьми – дружеское, тактичное. Родители порадовались хорошим условиям, созданным для детей, от души пообщались со специалистами и выразили желание встречаться чаще.

Подводя итоги, можно сказать, что подобные мероприятия способствуют улучшению взаимодействия родителей, детей и коллектива детского сада, помогают взрослым понять, что получает ребенок от пребывания в детском саду, какие отношения складываются у него с педагогами и другими детьми. Так, молодые мамочки могли отметить для себя, чем можно и нужно заниматься с ребенком дома, какие условия для него лучше создать. Как заверила администрация детского сада, состоявшийся «День открытых дверей», безусловно, не последний.

Антонина ПАРФЕНОВА, фото автора.

Возвращение легенды!

- Прочная рамная конструкция
- Высокая грузоподъемность
- Семиместный салон

УАЗ 469

ЛИМИТИРОВАННАЯ ПАРТИЯ.
Количество выпускаемых автомобилей ограничено

от 249 ТЫС. РУБЛЕЙ*

*с учетом скидки по программе утилизации

UAZ 469 назван в честь легендарного вездехода, от которого новый автомобиль унаследовал свои самые сильные стороны: непревзойденную проходимость, надежность и простоту конструкции, практичность и утилитарность честного внедорожника, в котором нет ничего лишнего.

Подробная информация об акции на сайте: www.uz.ru и в салонах официальных дилеров. Информационная линия UAZ: 8-800-100-00-42 (звонок по России бесплатный)

На правах рекламы.

Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений

подписной индекс 52486

НАШ АДРЕС: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55.

2-36-20 – редактор.
2-34-70 – ответственный секретарь.
2-12-68 – бухгалтерия.
Официальный сайт: www.gsob.ru
E-MAIL: gsob@mail.ru

Собеседник

РЕДАКТОР
И.И. ПОТАПОВА

ОТВ. СЕКРЕТАРЬ
А.В. ПАРФЕНОВА

ВЫПУСКАЮЩИЙ
И.А. СТЕПАНОВ

Издатель: ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Номер подписан — 16.00. По графику — 16.00. Объем 2 усл.п.л.

Отпечатано в ООО «Полиграфический комбинат «Зауралье», 640022, г. Курган, ул. К. Маркса, 106.